
 
 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
ΤΜΗΜΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

 

 
 

ΕΚΕΦE “ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ” 
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

 
 
 

 

 
 
 
 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
 
 
 
 

Ημερομηνία Έκδοσης: 14.06.2023 
 



 

 
ΤΜΗΜΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

  

 
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
 

 
 1. Δράσεις Κινητικότητας – Ακαδημαϊκό Συντονιστής 
 
Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη» μπορούν να συμμετέχουν στα εξής 
προγράμματα κινητικότητας: 

1. Πρακτική άσκηση που αφορά μόνο στην απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας και δεν 
σχετίζεται με την παρακολούθηση μαθημάτων και την αντιστοίχιση τους με μαθήματα του 
Δ.Π.Μ.Σ.  

2. Συνεργασία με παραγωγικό φορέα για την εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. 

Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών ορίζει Ακαδημαϊκό Συντονιστή  για τη συμμετοχή των φοιτητών 
του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη» σε προγράμματα κινητικότητας.  

Ο Ακαδημαϊκός Συντονιστής  

- Είναι υπεύθυνος για τις διμερείς συμφωνίες με Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια και φορείς μετά 
από προτάσεις των διδασκόντων του  Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη». 

- Είναι υπεύθυνος για την ανάρτηση των θέσεων που προσφέρονται για την κινητικότητα των 
φοιτητών και όλων των σχετικών λεπτομερειών. 

- Εισηγείται προς την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη» 
για την κινητικότητα φοιτητών κατά το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. 

2. Κινητικότητα – Πρακτική Άσκηση 
 
Η μετακίνηση των φοιτητών στα πλαίσια Πρακτικής Άσκησης γίνεται σε προγράμματα ERASMUS+ ή 
σε θέσεις που προσφέρουν ιδιωτικοί ή δημόσιοι φορείς της ημεδαπής ή της αλλοδαπής και ισχύουν 
για το συγκεκριμένο ακαδημαϊκό έτος.  
 
Οι θέσεις πρακτικής άσκησης που προσφέρονται από ιδιωτικούς ή δημόσιους φορείς εγκρίνονται 
από την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών και ανακοινώνονται στους φοιτητές.  

Οι φοιτητές, σε συνεργασία με τον Ακαδημαϊκό Συντονιστή, επιλέγουν τον φορέα στον οποίο 
επιθυμούν να μετακινηθούν.  

Η επιλογή των φοιτητών που πρόκειται να μετακινηθούν γίνεται από την Επιτροπή Προγράμματος 
Σπουδών μετά από εισήγηση του Ακαδημαϊκού Συντονιστή και πριν την έναρξη του τρίτου εξαμήνου 
σπουδών.  

Εκτός από τις γενικές προϋποθέσεις συμμετοχής, η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών μπορεί να 
θέσει επιπλέον κριτήρια τα οποία πρέπει να δημοσιοποιούν στις ανακοινώσεις-προκηρύξεις θέσεων 
που θα αναρτηθούν.  

Ειδικότερα για το πρόγραμμα Erasmus+, στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Πειραιώς εκεί όπου 
γίνεται αναφορά στις Διεθνείς Σχέσεις, υπάρχουν οδηγίες για τη διαδικασία εγγραφής, το 
πρόγραμμα σπουδών, τη διάρκεια των εξαμήνων, τη δυνατότητα στέγασης και για άλλα πρακτικά 
θέματα που είναι απαραίτητα για τους εξερχόμενους φοιτητές. Οι φοιτητές μπορούν επίσης να 
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συμβουλεύονται τους πληροφοριακούς φακέλους των συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων από το 
αρχείο που τηρείται στο Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς. 

2.2. Διάρκεια της Πρακτικής Άσκηση - Αμοιβή και Ασφάλιση - Χρηματοδότηση  
 
Η διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης ορίζεται κατά μέγιστο σε ένα ημερολογιακό εξάμηνο, με ελάχιστη 
διάρκεια τριών μηνών και αφορά αποκλειστικά σε αντικείμενο που συνάδει με τους σκοπούς και το 
επιστημονικό αντικείμενο του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη». 
 
Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη» έχει τη δυνατότητα, να 
διαφοροποιεί τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, με γενική ισχύ ή και κατά περίπτωση μετά από 
τεκμηριωμένη εισήγηση των ενδιαφερόμενων μελών.  
 
Τυπικά, οι φοιτητές που εκπονούν  πρακτική άσκηση στα πλαίσια των σπουδών τους στο Δ.Π.Μ.Σ. 
δεν ασφαλίζονται και δεν αμείβονται για το συνολικό διάστημα της απασχόλησης τους  από το 
Δ.Π.Μ.Σ.  
 

2.3. Χρόνος πραγματοποίησης της Πρακτικής Άσκησης – Δικαίωμα συμμετοχής  
 
Η πρακτική άσκηση για τους φοιτητές ενός ακαδημαϊκού έτους μπορεί να υλοποιηθεί μετά την 
εξεταστική του Β’ εξαμήνου σπουδών του έτους αυτού και δύναται να συνδυαστεί με την εκπόνηση 
μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, κατά τα οριζόμενα στον Κανονισμό Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. 
 
Δικαίωμα συμμετοχής σε πρακτική άσκηση έχουν οι φοιτητές του Δ.Π.Μ.Σ. οι οποίοι πληρούν τις εξής 
προϋποθέσεις :  
Α) Διατηρούν την ιδιότητα του φοιτητή/φοιτήτριας του Δ.Π.Μ.Σ. και δεν έχουν συμπληρώσει (κατά 
την ημερομηνία ένταξής τους σε πρακτική άσκηση) 3 εξάμηνα πλήρους φοίτησης. 
Β) Έχουν εξεταστεί επιτυχώς σε όλα τα μαθήματα των δύο πρώτων εξαμήνων σπουδών.  
 

2.4. Επιλογή φορέων υλοποίησης 
 
Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών προβαίνει στην επιλογή των φορέων και των φοιτητών με 
κριτήρια που αφορούν στην μεγιστοποίηση των αποτελεσμάτων της εκπόνησης πρακτικής άσκησης 
προς όφελος των φοιτητών/φοιτητριών και του Δ.Π.Μ.Σ. 
 

2.5. Διαδικασία εκπόνησης Πρακτικής Άσκησης 
 

2.5.1 Ανακοίνωση φορέων υλοποίησης 
Το Δ.Π.Μ.Σ, ορίζει  κάθε έτος την προθεσμία υποβολής αιτήσεων από τους ενδιαφερόμενους 
φοιτητές, καθώς και επιπλέον κριτήρια επιλογής φοιτητών, μετά από έγκριση της Επιτροπής 
Προγράμματος Σπουδών. 
 

2.5.2 Έγκριση πρακτικών ασκήσεων  
Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ καταρτίζει και εγκρίνει πίνακα με τα ονόματα των 
φοιτητών και τα στοιχεία της αντίστοιχης θέσης πρακτικής άσκησης, όπως ορίζονται παραπάνω.  
 

2.5.3 Εκθέσεις  πεπραγμένων  
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Οι φοιτητές που εκπονούν πρακτική άσκηση, με δική τους ευθύνη θα πρέπει να συντάξουν έκθεση 
πεπραγμένων που περιγράφει την πλήρη απασχόλησή τους στον φορέα υλοποίησης (α) μετά την 
παρέλευση του μισού χρονικού διαστήματος διάρκειας της πρακτικής άσκησης, και (β) μετά το πέρας 
αυτής. Η έκθεση πεπραγμένων πρέπει να κατατίθεται εντός 15 ημερών μετά την παρέλευση του κάθε 
διαστήματος και πρέπει να υπογράφεται από τον επιβλέποντα από την πλευρά του φορέα 
υλοποίησης, και να εγκρίνεται από τον Ακαδημαϊκό Συντονιστή από την πλευρά του Δ.Π.Μ.Σ. ο 
οποίος ενημερώνει την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. 
Αν για οποιοδήποτε λόγο η εργασία φοιτητή κρίνεται ανεπαρκής ή μη ικανοποιητική για τους 
σκοπούς της πρακτικής άσκησης στα πλαίσια του Δ.Π.Μ.Σ., ή στην περίπτωση που δεν κατατεθεί 
έκθεση προόδου, η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. θα πρέπει να αποφασίσει για τη 
συνέχιση ή μη της πρακτικής άσκησης του φοιτητή. 
 

2.6. Αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της πρακτικής άσκησης  
 

Οι φοιτητές που εκπονούν πρακτική άσκηση θα συμπληρώνουν, επωνύμως ερωτηματολόγιο (βλ. 
Παράρτημα) για την αξιολόγηση του φορέα υλοποίησης στον οποίο απασχολήθηκαν. Επίσης, οι 
φορείς υλοποίησης θα συντάσσουν βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία, θα περιγράφουν εν συντομία 
το αντικείμενο εργασίας του εκάστοτε φοιτητή (βλ. Παράρτημα).  
Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών μετά από εισήγηση του Διευθυντή λαμβάνει υπόψη τα 
αποτελέσματα και τα ευρήματά  από την επεξεργασία των πιο πάνω ερωτηματολογίων για την λήψη 
περαιτέρω αποφάσεων και ενεργειών σχετικά με την εκπόνηση πρακτικής άσκησης στα πλαίσια του 
Δ.Π.Μ.Σ. 
 
 
3. Κινητικότητα –Μεταπτυχιακή Διπλωματική εργασία 
 
Η συμμετοχή των φοιτητών στο πρόγραμμα κινητικότητας σε παραγωγικό φορέα, μπορεί να αφορά 
σε εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας  σε συνεργασία με παραγωγικό ιδιωτικό ή 
δημόσιο φορέα, της ημεδαπής ή της αλλοδαπής. 
 
Στόχοι των μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών σε συνεργασία με παραγωγικό φορέα είναι οι 
εξής: 
1. Διευκόλυνση της μεταφοράς τεχνογνωσίας από το Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη» προς τους 
φορείς που συμμετέχουν, αλλά και την τεχνογνωσία/εμπειρία των φορέων προς την ακαδημαϊκή 
κοινότητα του Δ.Π.Μ.Σ., δημιουργώντας ένα δυναμικό οικοσύστημα παραγωγής γνώσης, 
αξιοποίησης ανθρώπινου δυναμικού και αξιοποίησης καινοτόμων μεθόδων. 
 
2. Στήριξη και ενδυνάμωση των φοιτητών να αποκτήσουν την πολύτιμη και απαραίτητη 
εμπειρία  ενασχόλησης με πραγματικά προβλήματα που απαιτούν λύσεις τεχνητής νοημοσύνης, σε 
ένα περιβάλλον συνεργασίας με υψηλή προστιθέμενη αξία. 

3. Διευκόλυνση της σύνδεσης και απορρόφησης των  φοιτητών του Δ.Π.Μ.Σ. από παραγωγικούς 
φορείς που πρωτοπορούν στην Τεχνητή Νοημοσύνη, κύρια στην Ελλάδα, δρώντας έτσι καταλυτικά 
στην Εθνική και Ευρωπαϊκή οικονομία. 
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Εκτός των παραπάνω, τα οφέλη των συμμετεχόντων φορέων που απορρέουν  από τη δράση αυτή 
είναι ενδεικτικά και μόνο τα εξής: 

● ενδυνάμωση των εταιριών με ικανό ανθρώπινο δυναμικό, 

● ενίσχυση του πνεύματος καινοτομίας και διαμόρφωση καινοτόμων πρακτικών εντός των 
εταιριών, 

● αύξηση του δείκτη ψηφιακής ωριμότητας των οργανισμών που θα συμμετέχουν στο 
πρόγραμμα, βάσει αξιοποίησης νέων τεχνολογιών, 

● δυνατότητα δημιουργίας νέων προϊόντων/υπηρεσιών με αξιοποίηση τεχνικών τεχνητής 
νοημοσύνης. 

● αξιοποίηση του κεφαλαίου δεδομένων των οργανισμών για βελτιστοποίηση διαδικασιών, 
επέκταση δραστηριοτήτων σε νέους τομείς. 

 

Στην ιστοσελίδα του Δ.Π.Μ.Σ. και στο μάθημα «Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία» αναρτώνται 
κάθε έτος τα προτεινόμενα θέματα διπλωματικών εργασιών από τους διδάσκοντες του Δ.Π.Μ.Σ. 
Μεταξύ αυτών, και με συγκεκριμένη αναφορά, αναρτώνται και οι μεταπτυχιακές διπλωματικές 
εργασίες σε συνεργασία με παραγωγικούς φορείς. 

Εκτός από τις γενικές προϋποθέσεις συμμετοχής που ισχύουν για την εκπόνηση μεταπτυχιακής 
διπλωματικής εργασίας στο Δ.Π.Μ.Σ., η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών μπορεί να θέσει επιπλέον 
κριτήρια τα οποία πρέπει να δημοσιοποιηθούν στις ανακοινώσεις θέσεων για μεταπτυχιακές 
διπλωματικές εργασίες σε συνεργασία με ιδιωτικό ή δημόσιο φορέα που αναρτώνται.  

Οι φοιτητές, σε συνεργασία με τον Ακαδημαϊκό Συντονιστή, επιλέγουν το θέμα και τον φορέα στον 
οποίο επιθυμούν να εκπονήσουν την μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία.  

Η επιλογή των φοιτητών που αναλαμβάνουν μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία γίνεται από την 
Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών μετά την περίοδο δηλώσεων εκπόνησης μεταπτυχιακής 
διπλωματικής εργασίας εκάστου έτους, σύμφωνα με τα ισχύοντα για εκπόνηση μεταπτυχιακής 
διπλωματικής εργασίας.  

3.1. Διάρκεια, χρόνος πραγματοποίησης, δικαίωμα συμμετοχής - Αμοιβή και Ασφάλιση - 
Χρηματοδότηση  

 
Η εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας σε συνεργασία με ιδιωτικό ή δημόσιο φορέα 
διέπεται από τους κανόνες και  περιορισμούς που ισχύουν για την μεταπτυχιακή διπλωματική 
εργασία, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τον Κανονισμό Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή 
Νοημοσύνη».  
 
Οι φοιτητές που εκπονούν  μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία  δεν ασφαλίζονται και δεν 
αμείβονται από το Δ.Π.Μ.Σ.  
Σε ξεχωριστό, σχετικό συμφωνητικό μεταξύ του φορέα και του Δ.Π.Μ.Σ, καταγράφονται οι 
ακαδημαϊκές υποχρεώσεις του Δ.Π.Μ.Σ., οι υποχρεώσεις του φορέα υλοποίησης σε ότι αφορά κύρια 
την συν-επίβλεψη της διπλωματικής εργασίας ή άλλες πρόσθετες υποχρεώσεις και περιορισμοί, 
εφόσον υπάρχουν. 
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3.2. Επιλογή φορέων υλοποίησης 
 
Τα θέματα των διπλωματικών εργασιών προτείνονται από τους φορείς σύμφωνα με τα πρότυπα και 
τους στόχους για τις διπλωματικές εργασίες που έχουν τεθεί από το Δ.Π.Μ.Σ. 
 
Οι διπλωματικές εργασίες επιβλέπονται από διδάσκοντα του Δ.Π.Μ.Σ. και επομένως, για την επιλογή 
φορέα και θέματος, θα πρέπει να υπάρχει διδάσκων ο οποίος δύναται να επιβλέπει μεταπτυχιακή 
διπλωματική εργασία στο προτεινόμενο θέμα και έχει συμφωνήσει την επίβλεψή της. 
 
Σύμφωνα με τα παραπάνω, η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών προβαίνει στην επιλογή των 
προτεινόμενων θεμάτων μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών, με κριτήρια που αφορούν στην 
μεγιστοποίηση των αποτελεσμάτων της εκπόνησης βιομηχανικής μεταπτυχιακής διπλωματικής 
εργασίας προς όφελος των φοιτητών και του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη». 
 

3.3. Διαδικασία εκπόνησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας σε συνεργασία με 
φορέα. 

 
Τα βήματα της εκπόνησης έχουν ως εξής: 
 
1ο  Ανακοίνωση μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών 

Το Δ.Π.Μ.Σ «Τεχνητή Νοημοσύνη», ανακοινώνει στην περίοδο ανακοίνωσης των μεταπτυχιακών 
διπλωματικών εργασιών, και τις μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες σε συνεργασία με φορείς  και 
ορίζει  κάθε έτος την προθεσμία υποβολής αιτήσεων από τους ενδιαφερόμενους φοιτητές, καθώς 
και επιπλέον κριτήρια επιλογής φοιτητών ανά διπλωματική εργασία, μετά από έγκριση της 
Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών. 
 

2ο  Πρόταση εκπόνησης 
Όπως ισχύει για τις μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες, οι φοιτητές υποβάλλουν αίτηση προς την 
Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη» για την εκπόνηση 
διπλωματικής εργασίας η οποία συνοδεύεται από πρόταση εκπόνησης, με συγκεκριμένους στόχους 
και χρονοδιάγραμμα. 
Στην περίπτωση των βιομηχανικών μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών αναφέρονται εκτός από 
τα στοιχεία που αναφέρονται για κάθε πρόταση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, ο φορέας 
και ο οριζόμενος από τον φορέα ως υπεύθυνος για την συν-επίβλεψη της βιομηχανικής 
μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, και η θέση που αυτός κατέχει στον φορέα. 
 

3ο  Έγκριση   
Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ «Τεχνητή Νοημοσύνη» καταρτίζει και εγκρίνει 
πίνακα με τα ονόματα των φοιτητών/φοιτητριών και τα στοιχεία της αντίστοιχης θέσης βιομηχανικής 
μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, καθώς και τον επιβλέποντα διδάσκοντα του Δ.Π.Μ.Σ., όπως 
ορίζονται παραπάνω.  
 
Παράλληλα, συντάσσονται τα προβλεπόμενα συμφωνητικά μεταξύ του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή 
Νοημοσύνη» και φορέων υλοποίησης, τα οποία εγκρίνονται από την Επιτροπή Προγράμματος 
Σπουδών.  Στη συνέχεια τα συμφωνητικά αυτά υπογράφονται από τον Διευθυντή του Δ.Π.Μ.Σ., τον  
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επιβλέποντα διδάσκοντα του Δ.Π.Μ.Σ., και τον οριζόμενο από τον φορέα ως υπεύθυνο για την συν-
επίβλεψη της βιομηχανικής μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. 
 

4ο Εκθέσεις  προόδου  
Οι φοιτητές που εκπονούν διπλωματική εργασία, συντάσσουν έκθεση προόδου ανά δίμηνο, που 
περιγράφει (α) την πρόοδο που επιτελέστηκε κατά το παρελθόν δίμηνο, (β) τυχόν προβλήματα και 
χρονικές ή άλλες αποκλίσεις από την αρχική πρόταση εκπόνησης, (γ) σχέδιο για τα επόμενα δίμηνα 
με αναφορά στον τρόπο κάλυψης των αποκλίσεων, εφόσον υπάρχει τέτοια ανάγκη. Η έκθεση 
προόδου, όπως για κάθε διπλωματική εργασία,  πρέπει να κατατίθεται εντός 15 ημερών μετά την 
παρέλευση του κάθε διμήνου και πρέπει να υπογράφεται από τον συν-επιβλέποντα από την πλευρά 
του φορέα υλοποίησης, και να εγκρίνεται από τον επιβλέποντα διδάσκοντα από την πλευρά του 
Δ.Π.Μ.Σ.. 
 
Αν για οποιοδήποτε λόγο η εργασία φοιτητή κρίνεται ανεπαρκής ή μη ικανοποιητική για τους 
σκοπούς της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας στα πλαίσια του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή 
Νοημοσύνη», ή στην περίπτωση που δεν κατατεθεί έκθεση προόδου, η Επιτροπή Προγράμματος 
Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη» μετά από εισήγηση του επιβλέποντα θα πρέπει να 
λάβει κατάλληλα μέτρα για την απρόσκοπτη συνέχιση της διπλωματικής εργασίας. Εφόσον 
συντρέχουν σοβαροί λόγοι που αφορούν στη συνεργασία με τον φορέα, η  Επιτροπή Προγράμματος 
Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη» δύναται να αποφασίσει για τη διακοπή της 
συνεργασίας του φοιτητή με τον φορέα. 
 

3.4. Αξιολόγηση των αποτελεσμάτων Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας σε 
συνεργασία με φορέα.   

 
Οι φοιτητές που εκπονούν βιομηχανική μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία θα συμπληρώνουν, 
επωνύμως ερωτηματολόγιο (βλ. Παράρτημα) για την αξιολόγηση της συνεργασίας με τον φορέα. 
Επίσης, οι φορείς συμπληρώνουν ερωτηματολόγιο (βλ. Παράρτημα) για την αξιολόγηση της 
συνεργασίας με το Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη».  
Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών μετά από εισήγηση του Διευθυντή λαμβάνει υπόψη τα 
αποτελέσματα και τα ευρήματά  από την επεξεργασία των πιο πάνω ερωτηματολογίων για την λήψη 
περαιτέρω αποφάσεων και ενεργειών σχετικά με την εκπόνηση πρακτικής άσκησης στα πλαίσια του 
Δ.Π.Μ.Σ. «Τεχνητή Νοημοσύνη». 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 
Student Placement/Internship Questionnaire 
 

Student  Name Surname:  
Student Registration Number:  
Hosting Organization:  
Hosting Organization Details (Full address, 
Country, Department): 

 

Responsible for this placement/internship from 
the Hosting Organization:  

 

Responsible for this placement/internship from 
the MSc “Artificial Intelligence”:  

 

Student placement/internship duration:  Starting date: DD/MM/YY Ending date: 
DD/MM/YY 

   
Questions (to the student)  
How was your collaboration with the persons 
responsible for this placement from the hosting 
organization? 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

How was your collaboration with the persons 
responsible for this placement from the MSc 
“AI”? 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Was the information provided for this 
placement adequate/sufficient? 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Did you have sufficient information for all 
possible placements so as to make an informed 
choice? 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Did you receive the necessary information 
before/during/after this placement in a timely 
way? 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Was the placement rewarding according to 
your expectations and needs? 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Please rate the relevance of your job in the 
hosting organization with AI 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Please rate the suitability of the knowledge on 
AI gained through your MSc studies for this 
placement 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Please rate the suitability of your skills for this 
placement 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Please rate the new knowledge gained from 
this placement 

Rich    Sufficient   Poor Nothing new 

Please rate the new skills gained from this 
placement 

Rich    Sufficient   Poor  Nothing new 
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Did you have the opportunity to discuss with 
the hosting organization the continuity of your 
collaboration? 
If yes, what was the reaction? 

No    Yes 
 
I will continue working with them     
No specific reaction  
They discouraged me 

Please let us know of any future improvements 
you may think appropriate throughout the 
process of assigning placements to students. 

 

Please let us know  of any suggestions that 
should be forwarded to the hosting 
organization. 

 

Please provide further details for any of your 
“could be better” reactions made above (where 
it applies) 
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Hosting Organization Questionnaire 
 

Student  Name Surname:  
Student Registration Number:  
Hosting Organization:  
Hosting Organization Details (Full address, 
Country, Department): 

 

Responsible for this placement/internship from 
the Hosting Organization:  

 

Responsible for this placement/internship from 
the MSc “Artificial Intelligence”:  

 

Student placement/internship duration:  Starting date: DD/MM/YY Ending date: 
DD/MM/YY 

   
Questions (to the Hosting Organization)  
How was your collaboration with the student in 
general? 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

How was your collaboration with the persons 
responsible for this placement from the MSc 
“AI”? 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Was this placement rewarding according to 
your expectations and needs? 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Please rate the suitability of student’s 
knowledge on the AI topics relevant for this 
placement 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Please rate the suitability of student’s skills on 
the AI topics relevant for this placement 

Excellent    Very good   Good   
It could be better    Bad 

Did you have the opportunity to discuss with 
the student the continuity of your 
collaboration? 
 
 
If yes, what was the reaction? 

No    Yes 
 
 
 
I will continue our collaboration 
No specific reaction  
Refused 

Please let us know of any future improvements 
you may think appropriate throughout the 
process of assigning placements to students. 

 

Please let us know  of any suggestions that 
should be forwarded to the student. 

 

Please provide further details for any of your 
“could be better” reactions made above (where 
it applies) 

 

 
 


